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Contexte physique

Détecteurs en physique des particules :

Physique a haute énergie

Physique du plasma

Imagerie médicale

Synchrotron

Astrophysique : détections de rayons cosmiques

Pourquoi pm/ps:

e Réduction dose
e Economie de couts : reduction temps calcul
e Nouvelles découvertes

Résolution spatiale (um)

Résolution temporelle (ps)
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Description du projet

MCP (Microchannel Plate)

s ELE CTRODWG
ON EACH FACE)

micrometriques

temporelle (~ps)

e Une resolution spatiale
intrinseque excellente rarement

e Galette polarisée de tubes

PICMIC “PlICosecond-subMICrometer © :

e avalanche d’électrons traversent une grille connectée a
des senseurs temporelles
e ['avalanche est ensuite collectée par une matrice de

e La meilleure résolution
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e Reéduction considérable du nombre
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Mon stage : manipulation de PICMIC

Représentation réelle du
détecteur:
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Grille de pixels : réponse du détecteur

Problémes : e Réponse non homogene du détecteur 2250
e Laresolution temporelle et spatiale n’est pas aussi -
Mon apport bonne qu’attendue o

Solution: e Avoir une meilleure compréhension de nos - :
variables o
e Ameéliorer la calibration (spatiale pour 7501
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Mon stage : Calibration électronique de PICMIC

Structure grille pixels :

Notre réponse : S-Curve e 852 lignes
e 3 directions
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Mon stage : Calibration spatiale de PICMIC

Compréhension des paramétres
globaux:

Compréhension de la répartition
des points d’inflexions :
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Répanse

S-Curves du channel B131 pour chaque configuration de switch (VRefP=50 VBN=50 VBNadj=128 VBP=91)
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S-Curves du channel B131 pour chaque configuration de switch (VRefP=50 VBN=150 VBNadj=128 VBP=91)
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Mon stage : Calibration spatiale de PICMIC

S-Curves : B131 (Configuration de base)
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Objectif :

e Avoir un maximum de canaux dans un
intervalle le plus petit possible

Réduire au maximum la
dispersion entre nos
points d’inflexion
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Explorer de nouvelles configurations




Mon stage : Calibration spatiale de PICMIC

Résultats :

Configuration de base

Nouvelle configuration
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Projet de these

Aller plus loin : MCP--> NCP

Un nouveau type de MCP, appelé NanoChanel Plate (NCP), est en cours de développement.
Il vise a produire des structures dotées de nano-trous qui pourraient étre recouvertes de matériaux émissifs et résistifs sur
afin d'obtenir des performances sans précédent.
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Projet de these

4

photocathode
/electric field Cathode L'objet de la these est de développer une photocathode
| | ’ / granulaire pour preserver la precision spatiale

— —
Ce développement se fait avec l'Institut de
Nanotechnologie de Lyon
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Il c) Ouverture du nitrure (Litho-Gravure)
d) Gravure humide KOH
A S . . —— I B B e —— i
- P - e) Gravure face arriere ICP
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Plusieurs revétements seront testés (Csl, Bialkaline,..)

Lidée est de faire des tests sur les MCP puis a termes sur les NCP
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Annexe : Balayage du VBN

S-Curves du channel B131 pour chaque configuration de switch (VRefP=50 VBN=0 VBNadj=128 VBP=91)
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Annexe : Balayage VBNadj

S-Curves du channel B131 pour chague configuration de switch (VRefP=50 VBN=45 VENadj=0 VBP=91)
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Annexe : Histogramme basculement en VBN
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Annexe:
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Annexe:
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